

**ÎNCHEIERE**

12 iunie 2026

mun. Orhei

Judecătorul Judecătoriei Orhei (sediul Central) Alexandra Romanaș, soluționând chestiunea primirii cererii de chemare în judecată depusă de către avocatul Jarovlea Veaceslav în interesele SRL "Aeroport Handling" împotriva Asociației Obștești "Pentru Orhei" cu privire la încasarea sumei și compensarea cheltuielilor de judecată,-

**c o n s t a t ă :**

La 09 iunie 2026 a fost înregistrată cererea de chemare în judecată depusă de avocatul Jarovlea Veaceslav în interesele SRL "Aeroport Handling" împotriva Asociației Obștești "Pentru Orhei" cu privire la încasarea sumei și compensarea cheltuielilor de judecată.

Solicită potențialul reclamant SRL "Aeroport Handling" încasarea din contul Asociației Obștești "Pentru Orhei" suma de 4 440 967,74 (patru milioane patru sute patruzeci mii nouă sute șazeci și șapte,74) lei cu titlu de datorie pentru serviciile de locațiune și compensarea cheltuielilor de judecată care vor fi suportate pe parcursul examinării cauzei.

În conformitate cu art. 168 Codul de procedură civilă, cererea de chemare în judecată introdusă în instanță și repartizată în mod aleatoriu, prin intermediul Programului integrat de gestionare a dosarelor judecătorului, este verificată de acesta sub aspectul întrunirii exigențelor prevăzute de lege și care, în lipsa deficiențelor, printr-o încheiere nesusceptibilă de recurs acceptă cererea de chemare în judecată.

Cererea depusă de reclamant trebuie să întrunească condițiile prevăzute la art. 166-167 Cod de procedură civilă, intentată potrivit competenței, temeiurilor de fapt și de drept, fiind necesar a fi redate clar cerințele, atașate înscrisurile, depusă cu anexe într-un număr egal cu cel al participanților la proces.

Potriviart. 167 Cod de procedură civilă, (1) La cererea de chemare în judecată se anexează: a) copiile de pe cererea de chemare în judecată și de pe înscrisuri, certificate de către parte, pe proprie răspundere, într-un număr egal cu numărul de pîrîți și de intervenienți, dacă ei nu dispun de aceste acte, plus un rînd de copii pentru instanță. Copiile vor fi certificate de către parte pentru conformitate cu originalul. Dacă înscrisurile și cererea de chemare în judecată sînt făcute într-o limbă străină, instanța dispune prezentarea traducerii lor în modul stabilit de lege; a<sup>1</sup>) copia de pe actul de

identitate al reclamantului persoană fizică; b) dovada de plată a taxei de stat; c) documentele care certifică circumstanțele pe care reclamantul își întemeiază pretențiile și copiile de pe aceste documente pentru pîrîți și intervenienți, dacă aceștia nu dispun de ele; d) documentele care confirmă respectarea procedurii de soluționare prealabilă a litigiului, dacă respectarea acestei proceduri este prevăzută de lege sau de contractul părților; e) documentul ce legalizează împuternicirile reprezentantului.

În corespundere cu art. 83 Codul de Procedură Civilă al Republicii Moldova, taxa de stat reprezintă o sumă care se percepe, în temeiul legii, de către instanța judecătorească în beneficiul statului de la persoanele în ale căror interese se exercită actele procedurale de judecare a cauzei civile sau cărora li se eliberează copii de pe documente din dosar. În acțiunile patrimoniale, taxa de stat se determină în funcție de caracterul și valoarea acțiunii, iar în acțiunile nepatrimoniale și în alte cazuri prevăzute de lege, în proporții fixe, conform Legii taxei de stat.

În conformitate art. 1 și 2 ale Legii nr. 213 din 31 iulie 2023 (*în vigoare din 01 ianuarie 2024*), taxa de stat este o sumă de bani care se percepe de către organele de stat și de către alte entități împuternicite special pentru acest fapt de la persoanele fizice și juridice în ale căror interese se efectuează acțiuni sau se eliberează documente.

Taxa de timbru este o sumă de bani care se percepe, o singură dată, de la persoanele fizice și juridice pentru intentarea unui proces judiciar civil, de contencios administrativ, precum și pentru fiecare contestație împotriva deciziei agentului constator asupra cauzei contravenționale atât în primă instanță, cât și în căile de atac. Taxa de timbru constituie 200 de lei.

Conform art. 6 alin. (1) –(3) , taxa de stat se achită în monedă națională prin transfer, pe cale electronică sau în numerar, în condițiile legii. În cazul acțiunilor a căror valoare este indicată în valută străină, taxa de stat se achită conform cursului de schimb valutar în vigoare la data plății taxei de stat, stabilit de Banca Națională a Moldovei. Taxa de stat se varsă la bugetul de stat. Taxa de timbru se achită în contul instanțelor de judecată și se gestionează în conformitate cu art. 43 din Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale nr. 181/2014.

Taxa de stat pentru cererile de chemare în judecată, cererile reconvenționale, cererile de intervenție principală, cererile de apel, cererile de recurs și pentru celelalte cereri prevăzute în anexa nr. 1 se achită la depunerea lor.

Astfel judecătorul reține că potențialul reclamant prin cererea de chemare în judecată a solicitat încasarea de la potențialul pârât a sumei de 4 440 967,74 (patru milioane patru sute patruzeci mii nouă sute șaiszeci și șapte,74) lei cu titlu de datorie pentru serviciile de locațiune.

Conform anexei nr. 1 a Legii nr. 213 din 31 iulie 2023 (*în vigoare din 01 ianuarie 2024*), pct. 1.1.4, pentru cererile de chemare în judecată privind litigiile cu caracter patrimonial, pentru cererile de contestare a unui titlu executoriu sau a unui alt document prin care încasarea se produce în mod incontestabil dacă valoarea acțiunii este de 1500001–5000000 lei, taxa de stat constituie 45550 lei + 2% din valoarea acțiunii care depășește 1500001 lei.

Judecătorul menționează că potențialul reclamant a formulat cerința patrimonială de încasare a sumei de 4 440 967,74 (patru milioane patru sute patruzeci mii nouă sute șazeci și șapte,74) lei. Respectiv, taxa de stat ce urma a fi achitată constituie suma de 104 369,33 (o sută patru mii trei sute șazeci și nouă,33) lei și taxa de timbru în mărime de 200 lei.

Astfel, având în vedere cele sus-relevate, cererii de chemare în judecată depuse de către avocatul Jarovlea Veaceslav în interesele SRL ”Aeroport Handling” nu i se va da curs, acordându-i potențialului reclamant, un termen rezonabil pentru anexarea la materialele cererii dovada achitării taxei de stat în mărime de 104 369,33 (o sută patru mii trei sute șazeci și nouă,33) lei și taxa de timbru în mărime de 200 lei.

Concomitent, se atenționează potențialului reclamant că taxa de timbru se achită separat în contul special al instanței de judecată (a se vedea numărul contului pe siteul oficial al Judecătoriei Orhei, *jur.instante.justice.md/ro/content/taxa-de-stat*).

În conformitate cu art. 171 Cod de procedură civilă, constatând că cererea a fost depusă în judecată fără respectarea condițiilor prevăzute de art. 167 alin. (1) lit. b), Codul de procedură civilă, instanța va emite încheiere pentru a nu se da curs cererii, cu acordarea termenului rezonabil pentru soluționarea problemei ce ține de incidentele procesuale.

În conformitate cu art. 171, 269-270 CPC al R. Moldova, judecătorul,-

### **d i s p u n e :**

Cererii de chemare în judecată depusă de către avocatul Jarovlea Veaceslav în interesele SRL ”Aeroport Handling” împotriva Asociației Obștești ”Pentru Orhei” cu privire la încasarea sumei și compensarea cheltuielilor de judecată, nu i se dă curs.

Se acordă reprezentantului potențialului reclamant - avocatul Jarovlea Veaceslav un termen de 5 zile, calculat din momentul recepționării prezentei încheieri, pentru achitarea taxei de stat în mărime de 104 369,33 (o sută patru mii trei sute șazeci și nouă,33) lei și taxa de timbru în mărime de 200 lei, cu prezentarea bonurilor de plată în original și se explică că în caz contrar, cererea de chemare în judecată va fi restituită.

Se atenționează reprezentantul potențialului reclamant că taxa de timbru se achită separat în contul special al instanței de judecată (a se vedea rechizitele bancare pe situl oficial al Judecătoriai Orhei, [jor.instante.justice.md/ro/content/taxa-de-stat](http://jor.instante.justice.md/ro/content/taxa-de-stat)).

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Judecător /semnătura/  
Copia corespunde originalului, judecător

Alexandra Romanaș  
Alexandra Romanaș